附件3：

2023年秋季和静县县城部分学校学位预警公告

为积极引导适龄儿童少年合理选择就学地点、做好入学准备，根据近三年来和静县义务教育、学前教育阶段各学区内学生入学情况和学区内适龄儿童少年的户籍数据，结合校点布局、学校规模及人口居住情况进行综合分析研判，2023年部分学校幼儿园秋季新生人数预计将超过或接近招生规模警戒线，建议各位家长充分考虑自身实际和学校学位情况，选择更适合子女入学的学校。具体情况如下：
一、义务教育学校

1.和静县第一小学

和静县第一小学学区内居住人口十分密集，学区内户籍适龄儿童数量很大，新建楼盘及外来务工人员购房较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房十分有限，按照优质均衡发展要求需减小该校规模。根据往年报名数据，优先级前五类生源预计将达到或超过学校招生计划数，其他优先级将按照由后至前的顺序，可能会依次分流至第四中学就读，建议外来务工人员租住房屋时避开该区域，以便子女就近入学。
2.和静县第二小学

和静县第二小学学区内居住人口十分密集，学区内户籍适龄儿童数量很大，新建楼盘及外来务工人员购房较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房十分有限，一栋教学楼因不符合安全要求已拆除正在新建，按照优质均衡发展要求需减小该校规模。根据往年报名数据第一优先级生源预计将达到或超过学校招生计划数，第二至第四优先级会依次分流至和静县第二小学北校区（和静县第二中学）、其它优先级依次分流至第三小学就读，建议外来务工人员租住房屋时避开该区域，以便子女就近入学。 

3.和静县第一中学

和静县第一中学学区内居住人口十分密集，学区内户籍适龄儿童少年数量很大，新建楼盘及外来务工人员购房较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房十分有限，按照优质均衡发展要求需减小该校规模。根据往年报名数据，优先级前五类生源预计将达到或超过学校招生计划数，其他优先级将按照由后至前的顺序，可能会依次分流至和静县第四中学、和静县第五中学就读，建议外来务工人员租住房屋时避开该区域，以便子女就近入学。 

4.和静县第三中学

和静县第三中学学区内居住人口十分密集，学区内户籍适龄儿童少年数量很大，新建楼盘及外来务工人员购房较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房十分有限，按照优质均衡发展要求需减小该校规模。根据往年报名数据，优先级前五类生源预计将达到或超过学校招生计划数，其他优先级小学生将依次分流至和静县第三小学、初中生将依次分流至和静县第五中学就读，建议外来务工人员租住房屋时避开该区域，以便子女就近入学。 

二、学前教育学校             

1.和静县第一幼儿园

和静县第一幼儿园学区内居住人口十分密集，学区内户籍适龄幼儿数量很大，新建楼盘及外来务工人员购房较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房十分有限，按照优质均衡发展要求需减小该校规模。根据往年报名数据，优先级前二类生源预计将达到或超过幼儿园招生计划数，其他优先级将按照由后至前的顺序，可能会依次分流至查汗通古村河北幼儿园就读，建议外来务工人员租住房屋时避开该区域，以便子女就近入学。
2.和静县第二幼儿园

和静县第二幼儿园学区内居住人口十分密集，学区内户籍适龄儿童数量很大，新建楼盘及外来务工人员购房较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房十分有限，按照优质均衡发展要求需减小该校规模。根据往年报名数据，优先级前二类生源预计将达到或超过幼儿园招生计划数，其他优先级将按照由后至前的顺序，可能会依次分流至和静县第三、第十幼儿园就读，建议外来务工人员租住房屋时避开该区域，以便子女就近入学。

3.和静县第四幼儿园

和静县第四幼儿园学区内居住人口十分密集，学区内户籍适龄儿童数量很大，新建楼盘及外来务工人员购房较多，学校占地面积、校舍建筑面积和教学及辅助用房十分有限，按照优质均衡发展要求需减小该校规模。根据往年报名数据，优先级前二类生源预计将达到或超过学校招生计划数，其他优先级将按照由后至前的顺序，可能会依次分流至和静县第三、第十幼儿园、和静县第五幼儿园、和静县夏尔布鲁克村幼儿园就读，建议外来务工人员租住房屋时避开该区域，以便子女就近入学。              
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