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关于印发和静县社会保险费现金缴费监管工作实施方案的通知

各乡镇人民政府，县人民政府各部门、各单位：
《和静县社会保险费现金缴费监管工作实施方案》已经县人民政府同意，现印发你们，请认真抓好落实。

	                     
和静县人民政府办公室
                          2021年10月27日




和静县社会保险费现金缴费监管工作
实施方案

为认真贯彻落实中办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》有关要求和全面从严治党工作部署，切实做好社保费征管廉政风险防控工作，进一步加强和静县社会保险费现金缴费管理，堵塞征收漏洞，保障国家财政资金安全和缴费人合法权益，结合我县实际制定本方案。
一、工作目标
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在大力推进“非接触式”缴费方式的前提下，充分考虑不使用智能设备缴费人的需要以及可能出现的突发情况，满足特殊缴费人以现金方式缴纳社会保险费的需求。按照分级负责、属地管理、强化协作、预防为主的原则，构建职责清晰、流程顺畅、征管规范、协作有力、便民高效、防控到位的社会保险费现金缴费监管机制，有效防控社会保险费现金缴费风险，保障资金安全和缴费人合法权益。
二、组织领导
为切实做好我县社会保险费现金缴费监管工作，县人民政府决定成立和静县社会保险费现金缴费监管工作协调小组，组成人员如下：
组  长：胡春来            县党委常委、常务副县长
副组长：付敏庆            县税务局党委书记、局长
成  员：李  松            县人民政府办公室（外事办公室、扶贫开发办公室、信访局）主任，信访局局长
齐加富            县纪委副书记、监委副主任
包志敏            县医保局党组书记、副局长
权云峰            县社会保险中心主任
苏  静            县税务局党委委员、副局长
巴力江·牙生      和静镇镇长
阿迪力江·热合曼  巴润哈尔莫敦镇镇长
艾沙江·买买提    哈尔莫敦镇镇长
盖尼满            乃门莫敦镇镇长
刘  洋            协比乃尔布呼镇镇长
依仁且            巴伦台镇镇长
斯  琴            巴音布鲁克镇镇长
巴音达来          巩乃斯镇镇长
沙仁特比          额勒再特乌鲁乡乡长
王  树            巴音郭愣乡乡长
阿拉西            阿拉沟乡乡长
宋建军            克尔古提乡党委书记
协调小组下设办公室，办公室设在县税务局，办公室主任由付敏庆同志兼任，副主任由苏静同志兼任，具体负责现金缴费监管机制的日常工作，及时发现、快速处置现金缴费工作出现的问题。向县人民政府、协调小组报告相关工作开展情况。
主要职责：
（1） 县人民政府办公室负责统筹、协调、督促各单位做好我县社会保险费现金缴费监管工作。
（2） 县税务局负责做好现金缴费收缴、宣传、风险防控、咨询解答等工作。
（3） 县纪委监委负责监督检查现金缴费监管工作开展情况，对检查中发现违法违纪行为的人员及相关部门进行责任追究。
（4） 县社保中心、医疗保障局负责协同县税务局做好现金缴费监管的核查工作，做好对社会保险费代办人员的培训辅导和业务指导，进一步规范和提高代办人员的服务水平。
（5） 各乡镇结合实际采用多种形式和渠道，公示参保人缴费明细，便于缴费人及时发现问题，并提供监督举报途径，保障其合法权益。
三、工作措施
（一）发挥社会保险费社会共治体系作用。各单位要充分发挥政府主导、部门配合的工作协调机制作用，主动发现社会保险费征缴中的困难和问题，人社、医保等相关部门共同配合，加强对各乡镇、村（社区）、驻县团场代办机构和人员社会保险费现金收缴工作的监管。
（二）加强对代办机构的业务指导。各单位要共同加强对各乡镇、村（社区）、驻地团场、学校等社会保险费代办人员的培训辅导和业务指导，进一步规范和提高代办人员的服务水平。指导代办机构和人员落实现金收缴管理规定和“双限”报解的要求，减少代办人员现金缴费业务差错。指导代办机构在收取现金时登记造册，清册名单由缴费人、代办人员和代办机构负责人共同签字确认，代办人员采取电子方式代为缴费的，将缴费收据作为清册附件，清册及附件一并存档备查。
（三）加大社会保险费政策和“非接触式”缴费方式的宣传。各单位要发挥社会共治体系作用，加大社会保险费征缴政策、缴费渠道、缴费结果查询方式宣传力度，做好现金缴费风险提示，加强事前防范。积极引导缴费人使用微信小程序、支付宝小程序、批扣等“非接触式”渠道缴费，降低现金缴费风险。
（四）及时做好缴费明细公示。各乡镇、各单位要结合实际，采用多种形式和渠道，公示参保人缴费明细，并提供监督举报途径，便于缴费人及时发现问题，保障其合法权益。
（五）加强现金缴费风险监测和处置。县税务局要加强社会保险费征管数据与相关部门数据比对，摸清缴费底数和习惯用现金缴费的人群，有针对性地做好重点区域、重点人群的监测分析工作，关注其缴费变化，提高风险防控的针对性和有效性。定期对未成功缴费人员进行提醒。
（六）健全争议解决机制。各单位按照信访、投诉、举报等相关办法协调处理社会保险费现金征缴争议。同时，各相关单位需通力协作，对出现的负面舆情妥善处置，将影响控制在最小范围，遇到重大问题及时上报。
（七）及时移交现金缴费监管过程中发现的问题和线索。县税务局要科学合理搭建网格，通过网格化管理模式将和静县域内重点区域、重点人群缴费人分配至相应的网格，定期通过数据筛查将疑点数据推送至相应网格员（网格员由县税务局、社保中心、县医保局干部担任），网格员进行电话核实或实地核实后将结果反馈至税务局，税务局通过整理和二次核查，及时将问题线索汇总推送至和静县纪委监委，由纪委监委对检查情况进行深入排查，对出现问题的相关人员和单位进行责任追究。
各相关单位要积极开展现金缴费监管工作，对滥用职权故意刁难缴费人，向缴费人收取额外费用或谋取其他不正当利益，未按照规定代收、私存、结报、解缴、积压、挤占、截留、挪用社会保险费等违法违纪行为，及时移交相关部门严肃处理。
四、工作要求
（一）加强组织领导。各乡镇、各单位要高度重视社会保险费现金缴费工作，主要负责人要作为现金缴费监管工作的第一责任人，负责对现金缴费监管工作进行统一领导和组织协调；要明确分工、加强配合，群策群力、群防群治，充分调动社会公共资源，加强协作配合，共同履行好监管责任。
（二）注重统筹协调。建立健全沟通协作机制，加强统筹配合，协调处理跨部门工作任务，共同组织实施和推进，解决现金缴费过程中的突出矛盾和问题，进一步优化融合社会保险费管理体制机制。
（三）加强日常监管。各乡镇、各单位要加强现金缴费日常管理和检查，并将现金缴费监管制度落实情况纳入监督检查工作中。各有关单位要认真梳理查找社会保险费现金缴费中的风险点，强化重点人群和事项风险研判，完善制度短板，推动社会保险费现金缴费工作规范运行。对落实监管责任不到位造成不良后果的，依法依规追究相关部门和人员责任。

























                       
抄送：县党委办、人大办、政协办、园区办。
和静县人民政府办公室                2021年10月27日印发
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